

交通运输部召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会，李小鹏强调

## 切实推动交通运输部系统主题教育取得实效 坚决贯彻落实党中央部署牢牢把握目标任务

本报讯(全媒体记者 张亚蓓)4月10日,交通运输部召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署,对部系统开展主题教育进行动员部署。交通运输部部长李小鹏主持会议并作动员讲话。中央主题教育领导小组第三十二指导组组长李微微出席并讲话。

李小鹏指出,习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,是党和人民实践经验和集体智慧的结晶,是中国特色社会主义理论体系的重要组成部分,是全党全国各族人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南,必须长期坚持并不断发展。今年是全面贯彻落实党的二十大精神、全面建设社会主义现代化国家新征程的起步之年,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育意义重大。要坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,更加自觉深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全面把握、全面落实党的二十大精神,全力推动主题教育走深走实,为奋力加快建设交通强国、努力当好中国式现代化的开路先锋注入强大动力,为实现中国式现代化和全面建成社会主义现代化强国提供更加坚强有力的服务保障。

李小鹏强调,要坚决贯彻落实党中央部署,牢牢把握、全面落实主题教育目标任务。一要牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,将总要求贯穿主题教育全过程,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想指导各项工作,始终保持共产党人的政治本色,不断提高履职能力和水平,推动中国式现代化取得新进展新突破,努力创造经得起历史和人民检验的实绩。二要紧紧锚定根本任务,达到凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风的具体目标,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。三要把握理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等贯通起来,有机融合、一体推进。

(下转第2版)

李小鹏在交通运输行业党风廉政建设暨警示教育电视电话会议上强调

## 坚定不移推进行业党风廉政建设 为交通运输高质量发展提供坚强保障

本报讯(全媒体记者 张亚蓓)4月10日,交通运输行业党风廉政建设暨警示教育电视电话会议在京召开。交通运输部部长李小鹏强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十届二中全会和二十届一中全会、二十届中央纪委二次全会、国务院第一次廉政工作会议精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深入开展主题教育,弘扬伟大建党精神,牢记“三个务必”,深入贯彻党的

自我革命战略思想和全面从严治党战略方针,坚定不移推进行业党风廉政建设,为奋力加快建设交通强国、努力当好中国式现代化的开路先锋提供坚强保障。

李小鹏指出,党的十九大以来,交通运输行业各单位认真贯彻落实习近平总书记有关重要指示精神,努力建设人民满意、保障有力、世界前列的交通强国,坚持“三不腐”一体推进,驰而不息正风肃纪反腐,行业党风政风行风持续向好。

李小鹏强调,习近平总书记

在二十届中央纪委二次全会上发表的重要讲话,为交通运输行业做好党风廉政建设指明了方向、提供了根本遵循,要认真学习、深刻领会、坚决贯彻,扎实做好2023年重点工作。一是加强党的政治建设,坚决做到“两个维护”。深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,凝心铸魂,严明政治纪律和政治规矩,发挥政治巡视利剑作用,深化中央巡视反馈意见整改落实和成果运用,做好新一轮巡视巡察工作。二是加强交通运输行业党风廉政建设,深化专项整治。深化整治

权力集中、资金密集、资源富集领域的腐败,坚决整治损害群众利益的不正之风和腐败问题。三是加强干部教育管理监督,保持干部队伍先进性和纯洁性。加强经常性纪律教育,做实做细日常监督,健全监督贯通融合机制。四是深化落实中央八项规定精神,锲而不舍纠“四风”树新风。深化以案促改、以案促治,深挖细查违反中央八项规定精神背后的政治问题、经济问题。五是加强交通运输行业党的建设,切实发挥党建工作引领保障作用。(下转第2版)

李小鹏在部党组第一轮巡视动员部署会上强调

## 坚决贯彻落实习近平总书记和党中央新部署新要求 在新时代新征程上更好履行巡视工作职责使命

本报讯(全媒体记者 张亚蓓)4月10日,交通运输部党组召开第一轮巡视动员部署会,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的二十大精神,落实习近平总书记关于巡视工作重要论述,落实二十届中央纪委二次全会精神,对部党组第一轮巡视进行动员部署。部长李小鹏出席会议并强调,要沿着党的二十大指引的方向,坚决贯彻落实习近平总书记和党中央关于巡视工作的新部署新要求,埋头苦干,担当奉献,再接再厉,再立新功,在推进党的自我革命、全面从严治党中发挥更大作用,为奋力加快建设交通强国、努力当好中国式现代化的开路先锋提供坚强有力政治保障。

李小鹏指出,本轮巡视是党的二十届中央任期内部党组开展的首轮巡视,也是深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育之际组织的一轮巡视,对高质量完成部党组新

一轮巡视全覆盖任务、坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂具有重要作用和积极意义。要不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,切实把部党组巡视工作做扎实、做深入、做到位,督促全系统党员干部深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

李小鹏强调,巡视是政治巡视,要准确把握习近平总书记和

党中央关于巡视工作的新部署新要求,更好履行巡视工作职责使命。要坚持政治定位,高质量推动巡视工作走深走实。一是加强对党的二十大精神、党中央重大决策部署贯彻落实情况的监督检查。二是加强对落实全面从严治党主体责任和监督责任情况的监督检查。三是加强对落实新时代党的组织路线情况的监督检查。四是加强对落实巡视整改和成果运用情况的监督检查。(下转第2版)

4月8日,“灏银发展”甲板货船在张家港海事局全程维护下,装载两件海上风电管桩安全驶离张家港新重装码头,发往广东惠州南部海域(见右图),用于粤港澳大湾区首个平价海上风电项目——中广核惠州港口275万千瓦海上风电项目。

陈璐/文 陆琪/图



## 新时代十年天津辖区水上交通安全“四项指标”全面下降

本报讯(全媒体记者 任佳丽 杨柳 特约记者 马艳玲)4月11日,记者从天津海事局2023年工作会上获悉,新时代十年天津海事共保障75.5万艘次船舶畅通航行,辖区水上交通事故数、死亡失踪人数、沉船艘数、直接经济损失等“四项指标”较十年前同比分别下降50.5%、43.9%、28.6%、42.4%,辖区水上交通安全形势持续稳定向好。

会议介绍,党的十八大以来,天津海事事业发展取得了长足进步,发生了深刻变革,办成了一些打基础、补短板、利长远的大事,有力支持了天津港世界一流港口建设和天津经济社会发展,有效保障了辖区水上交通安全形

势稳定。

为全力助推天津港建设世界一流智慧绿色港口,十年里,天津海事积极护航港口建设,有力保障20项重大码头工程新建完成,56个泊位改造扩建,6条航道扩容升级;持续升级服务举措,实施船舶航行计划“零待时”举措,累计节约船舶等待时间超9万小时;不断优化港口营商环境,实施“承诺制”“容缺办”“东疆事东疆办”等服务举措,下放27项海事执法事权,实现“任一窗口、同城通办”。

坚持“生命至上,人命至上”,筑牢守护水上生命安全的最后一道防线,十年里,天津海事不断强化应急能力建设,着力健全“一案

三制”应急体系,不断壮大应急救援力量,成功处置海上险情338起,救助船舶320艘、人员3188名,成功率达97.88%,有力保障了人民群众生命财产安全。

此外,会议总结回顾了过去五年和2022年工作,分析形势,部署2023年工作。今年,天津海事局将循着“十四五”时期“强基础、求突破、创一流”的战略路径,聚焦“履职能力、管理效能、影响力、竞争力”四个全面提升,集中力量实施“八项行动”,全面推进系统“一流强局”建设,助力加快开创海事现代化发展新格局,为奋力加快建设交通强国,努力当好中国式现代化的开路先锋贡献天津海事力量。

## 海南海事部门全力做好消博会水上安保

本报讯(全媒体记者 龙巍 张植凡 通讯员 邹绚 李江龙 吴磊)4月10日,第三届中国国际消费品博览会(简称“消博会”)在海口开幕。

为保障消博会顺利举办,海南海事局印发通知,要求自4月9日至15日对靠泊海南辖区码头的所

有外籍船舶开展保安专项检查。4月9日上午,洋浦海事局2名港口国监督检查官对巴拿马籍

船舶“GREAT DOLPHIN”轮开展入琼外籍船舶保安专项检查,这是海南辖区启动入琼外籍船舶保安专项检查工作以来的首次检查。工作人员对船舶保安证书及连续概要记录、保安员证书、保安等级等进行了逐项检查,并对船舶最近10个挂靠港船岸活动情况、船上人员信息进行认真核对,评估船上关键船员之间沟通情况。记者了解到,连日来,海口海

事派出多艘次海巡执法船艇开展专项巡航,全力保障搭载消博会物资运输车辆客滚船安全通过琼州海峡并有序进港作业,截至4月11日上午,海事部门已安全保障143辆消博会物资运输车辆安全过海。此外,重点针对外籍参展游艇开辟进口岸审批绿色通道,并对参加消博会的60艘游艇开展全面现场检查,确保水上活动参展船舶适航状态良好。